

6.16  
FRIDAY  
詩篇  
24

大門哪，敞開吧！古老的門戶啊，開放吧！偉大的君王就要進來了。這偉大的君王是誰呢？他就是堅強有力的上主；他是戰無不勝的上主。大門哪，敞開吧！古老的門戶啊，開放吧！偉大的君王就要進來了。這偉大的君王是誰呢？上主一萬軍的統帥就是偉大的君王。（詩 24:7-10）

## 開門讓上主進來

萬軍之耶和華，是基督徒非常熟悉的一個稱呼，這個詞句描述上主的能力超越一切的軍事力量，列國的軍隊都要在上主面前稱臣。然而，上主不同於人類血肉之軀，理論上任何有形的建築都不能阻擋祂，為什麼經文中還要特別敞開古老的大門，迎接偉大的君王進門呢？

根據聖經學者的解釋，這應是一段描述約櫃要進城的詩歌。在聖經出埃及記中有詳細描寫約櫃的製作材料及尺寸，據聞裡面放著上帝跟以色列人立約的石板，因此稱為「約櫃」。以色列人把約櫃視為上帝同在的聖物，因此無論出征或遷徙，讓約櫃隨行都是一件重要的事，一般人更不能觸碰。

根據我們今天對信仰的認識，就會知道上主的大能當然不會被鎖在約櫃這個箱子裡，上主隨時與我們同在，也不會因為約櫃的消失而離開。從聖經的記載可以得知，違背了上主的旨意，約櫃同樣會遭敵人擄走。這個有形的貴重箱子只是一種立約的記號，箱子之外那個看不見的上主，才是我們應該尊崇且信靠的。

## 藏佇牆內的祈禱 義光教會仿哭牆造景



禱告是跟上帝建立關係的一種方式，七星中會義光教會在大齋節期，於禮拜堂一隅布置了一面猶如哭牆的祈禱牆，鼓勵弟兄姊妹們多禱告，更期待教會日後有機會可發展長期的代禱事工。（全文報導請至 TCNN 閱讀）

榮耀的上主，求祢進入我的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

